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KÖZ- ÉS MEZŐQAZDASÁOI HETILAP.
ALAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 

egylet TULAJDONA. 
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET ÉS AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ 
EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

1 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10 SZÁM 

TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. 0. E. alapító tagdija 2000 let, rendes 
tigdija évi 200 lel, kisgazdák, gazdatisztek és 
gazd. alk. f*«zére  150 lel. A tagok az Erdélyi 

Gazdát 150 lei pótdíj ellenében kapják.

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 

AZ E. O. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 400 lei Negyed évre 100 lei 
Fél évre 200 lel Egyes szám 8 lei

Lapunk minden számának cimszalagjára 
reávezetjük az egyesületi tagok és az elő
fizetők tagdíj-, illetve előfizetési díjhátra
lékát. Arra kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy 
a cimszalagon kimutatott hátralékot az E. 
G. E„ illetve az Erdélyi Gazda kiadóhivatala 
címére, külön felszólítás bevárása nélkül 
beküldeni szíveskedjenek.

TakarÉkossági nap.
Még nem mehetett át a köztudatba, azon

ban fel kell jegyeznünk a mai nemzedék szá
mára, hogy október 31-én tartotta meg Magyar
ország először a takarékossági napot Ezzel a 
a milánói Nemzetközi Takarékossági Intézet 
buzdítására az Északamerikai Egyesült ÁPamok, 
Olaszország, Németország, Svájc, Svédország, 
Hollandia, Csehország és Ausztria példáját kö
vette, ahol ezt a napot mindenfelé a takarékos
ság érdekében szóval, írásban és képben való 
propagandának szentelik.

Erre a népszerűsitö, . toborzó munkára 
nálunk is nagy szükég van, mert a takarékos
ság bizony nem tartozott eddig nálunk sem a leg
elterjedtebb erények közé. Nemcsak a pénzzel, 
de az időnkkel, az egészségünkkel, az élelemmel, 
a fényüzési kiadásokkal, a terményeinkkel s a 
gazdasági felszerelésünkkel sem tudunk eléggé 
takarékoskodni. A legutóbbi évek ugyan ke
mény iskolát jelentettek sokak számára, de 
azért a legtöbben még ma is csak félve, szégyen
kezve, leptezgetve mernek a megrögzött, rossz 
szokásokkal szakítani s nem büszke magától érte- 
tődéssel, hanem szinte bocsánaikérőleg gyako
rolják a takarékosság szép erényét. Mások viszont 
azt hangoztatják, hogy az inflációs korszak 
tanulságai megmutatták, menn^ ivei rosszabbul 
járt a takarékos ember a könnyelmű adósság- 
csinálónál. Az előbbinek elolvadt a fáradtsá
gosán összekuporgatott vagyona e nehéz idők 
tüzes kohójában, mig az utóbbi vigan sütögette 
a mások javait pusztító lángnál a maga pecse
nyéjét és habár maradandó értékeket ő sem 
igen tudott ezen a nagy világrengésen átmen 
teni, legalább kiélvezte fenékig a kínálkozó 
lehetősegeket.

Uj gondolkozásnak, uj eszményeknek kell 
jönniök, hogy a takarékosság megcsufolt hamu
pipőkéjét az emberiség megint trónra emelje; 
hogy mai szegénységünkben megint hozzá
lássunk temérdek lemondás, önfegyelmezés és 
áldozat árán a gazdasági erőgyűjtéshez; hogy 
elfelejtsük mindazt a veszteséget, amit hosszú 
évek takarékoskodásának szélporladt eredmé
nyében elvesztettünk és élőiről kezdjük a régi 
munkát, a régi küzdemetl

Csupán egyetlen ponton hagyjon fel gazda
közönségünk az eddig éppen csak olt, hely
telen irányban tanúsított takarékossággal: mikor 
az agrár érdekképviseletiszervezetekkel szemben 
fennálló tagsági díjtartozásokról és az agrárius 
szervezkedés támogatásáról van szó. Mert Itt 
a legnagyobb bőkezűség és áldozatkészség a 
köz érdekei iránt egyszersmind a legjózanabb 
és legelőrelátóbb takarékoskodás is önmagunk
kal szemben. (_ r't

ü szőIquesszö leszEdéséröi és télire talí 
ElBBNUElÉSÉrÖI.
Irtás Szirányi Jenő 

szőlészeti- és borászati főfelügyelő, igazgató.

Itt az ideje annak, hogy a szőlő lombo
zata lehull és a termelők számonveszik, hogy 
úgy az európai, mint az amerikai szőlővesz- 
szőkből mennyi termést várhatnak. Ugyanakkor 
kiki számot vet azzal is, hogy viszonyaihoz 
képest a vesszőt leszedi e még az ősz folya
mán, vagy tavaszig a tőkéken hagyja. Ahol 
azt az éghajlati viszonyok megengedik, illetve 
lehetővé teszik, tudjuk, legjobb, ha a vessző 
a tőkén telel, mert nincs az a vermelő, ahol 
jobban el lehetne tartani télen át a vesszőt, 
mint a tőkéken. Igen ám, de ebbe beleszól az 
is, hogy tavasszal milyenek a munkásviszonyok. 
Ott, ahol ősszel és tél elején elegendő számú 
és olcsó munkást lehet kapni, tavasszal pedig 
a helyi és környékbeli gazdaságok vagy egyéb 
munkaalkalmak elvonják a szőlősgazdától a 
munkás kezet, vagy tavasszal annyira megdrá
gulnak a munkabérek, hogy a vesszővel való 
foglalkozás, ha azt tavasszal szedjük, nem ren
tábilis, ott, de meg ahol az éghajlati viszonyok 
különben is úgy parancsolják, ősszel és tél 
elején kell a vesszőt leszedni.

Ezt a munkát a legtöbb helyen úgy vég
zik, hogy a vesszőt a tökéről levagdalva, azt 
az előirt dugványhosszuságra felszabdalják és 
kötegekbe kötve elvermelik.

Gondolkozzunk csak el egy kissé azon, 
hogy a szölövessző télire való eltevésének ezt 
a módját minden tekintetben helyesnek lehet e 
ítélni?

Ha a szölővesszőkötegeket minden eset
ben a legtökéletesebben sterilizált homokba 
vagy vermelőföldbe vermelhetnénk, azt mon
danám, hogy ez az eljárás helyes. De viszont 
nagyon jól tudom, hogy ez mennyire nem igy 
van. A vermelőhomok — az esetek több mint 
90 százalékában — egészen bizonyos, hogy 
fertőzve van, olyan gombákkal, amelyek a vesz- 
szőre feltétlenül károsak, amilyenek például a 
botrytis és a gyökérpenészek és más, még nem 
is igen ismert fajták. De meg a vermelöhomok 
sterilitása is azonnal illuzóriussá válik, ha meg
gondoljuk, hogy hiszen a legtisztább homokot 
is mi magunk fertőzzük meg azzal, hogy a 
vesszőt beleágyazzuk, mert felette valószínű, 
sőt bizonyos, hogy éppen az elvermelni szán
dékolt szőlővesszővel túlontúl elegendő fertőző 
csírát viszünk bele a homokba.

Hogy a szölővessző a tél folyamán a 
vermelöben a legtöbb esetben tényleg meg 
fertőződik, az kétségtelenül bizonyítva van. 
Nézzük csak meg a veremből kikerült vesszőt 
tavasszal vizsgáljuk meg azt alaposan. Ha a 
vesszőnek akár a felső, akár az alsó végén 
metszlapot vágunk, a legtöbb esetben azt fog
juk látni, hogy ezen a metszlapon apró, barna 
vagy szürke pontocskák — sőt esetleg más 
foltok is — mutatkoznak. Ha a metszlapvágás- 
sal tovább haladunk, még mindig látjuk ezeket 
a pontokat, esetleg foltokat, még pedig a metsz- 
lapnak mindig ugyanazon részén, jeléül annak, 
hogy az beljebb haladva, folytatását képezi 

annak a pontnak, amit legelőször láttunk. És 
még a jobbik eset az, amikor a vessző alsó 
vagy felső csonkjának apránkint való lemet- 
szésével azt vesszük észre, hogy ezek a pon
tok ritkulva, a bütyökig megszűnnek, elfogy
nak, de számtalan esetet látni olyant, hogy el
szabdalhatta az ember az egész vesszőt, végig 
beteg volt biz az. Úgy van, beteg az ilyen 
vessző, mert az ilyen pontok a2t jelentik, hogy 
annak szövetébe a seben keresztül, valamelyik 
káros gomba micéiiuma hatolt be. Ha az 
ilyen szőlővesszőt hosszában áthasltjuk, egé
szen jól meg lehet látni, hogy egyik másik 
micéliumszál milyen messzire felhatolt annak 
edényeiben.

Nem mondom, gyakran megesik, hogy a 
micélium nem hatol be egészen a bütyökig, 
vagyis az ilyen vessző, ha az alsó csókját le
vágjuk, s felső végén nincs megfertőzve, egész
séges ; de mi történik, ha felső csonkján is 
fertőzést kapott ? Ezt a felső csonkot nem min
dig lehet ledobni, mert hiszen az oltványké- 
szitésnél arra a legtöbb esetben szükség van. 
De tovább megyek : a vermelőben való fer
tőzés a szőlővessző egyéb sebein át is beha
tol és ilyenek is vannak éppen elegendő szám*  
mai ott, ahol a vessző feitlsztitása alkalmával 
egy-egy honaljhajtást, vagy erősebb kacsot vá
gott le arról a munkás Ilyen helyen még vizs
gálni sem igen lehet, hogy a vessző fertőzött-e 
vagy nem, egyrészt, mert nem igen látjuk meg, 
hogy van-e azon ilyen seb és másrészt, mert 
ilyen helyen vizsgálva, a késsel kárt tehetünk, 
sőt teszünk is a vesszőben.

Azt hiszem nem kell bővebben magya
ráznom, hogy az olyan szőlővessző, melynek 
szövetében bármilyen gomba micéliumát talál
juk, sem elültetésre, sem oltványkészitésre nem 
alkalmas, akár európai, akár amerikai vessző
ről legyen szó. Az ilyen vesszőből, ha akár 
mint dugvány, akár mint oltvány ki is hajt, 
tartós és életképes szőlőtőke sohasem lesz.

Egy alkalommal nagyobb amerikai hibrid 
szőlővesszőszálliimányt kellett megvizsgálnom, 
mely tavasszal, egy nagyobb termelőtől, olt- 
ványkészitési célra érkezett. A vessző, úgy alsó, 
mint felső végén levő sebein át meglehetősen 
fertőzött volt. A fél kívánságára az egész meny- 
nyiséget átvizsgáltam s mert az illetőnek azokra 
nagy szüksége volt, miután tanácsom ellenére 
(hogy t. I. az egészet bocsássa az eladó ren
delkezésére) mégis úgy határozott, hogy azokat 
a vesszőket, melyeknek metszési lapja teljesen 
tiszta, megtartja, kérésére megtettem neki azt a 
szívességét, hogy az egészségeseknek látszó 
vesszőket számára — a legnagyobb gonddal — 
személyesen kiválogattam. Ezt a kiválogatott 
mennyiséget az illető oltványkészitésre hasz
nálta fel. Minthogy azonban tanácsom ellenére 
cselekedett, hogy bebizonyítsam neki helytelen 
eljárását, megkértem, engedje meg, hogy olt
ványai fejlődését a nyár folyamán figyelemmel 
kisérhessem. Az oltványok készítésüktől a ki
szedésig a leggondosabb kezdésben részesül
tek ugyan de az eredmény mégis engem igazolt, 
mert valóban lesújtó volt. Az eredés ugyanis 
alig ptötte meg az 5 százalékot.

Ezt a példát csak annak a dokumentálá
sára hoztam fel, hogy ha a vessző gombák 
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micéliumai által fertőzött, akkor, ha még olyan 
gonddal /történik is a beteg vesszőknek az 
egészségesek közül való kiválogatása, a leg
egészségesebbnek látszó vessző is a legrosz- 
szabb eredményt adhatja, mert úgy látszik, 
hogy van a fertőzésnek egy olyan kezdeti foka, 
amit még kézinagyitóval sem lehet megállapí
tani, holott az, mint az eredmény később meg
mutatja, tényleg jelen van.

(Folyt, köv.)

A kolozsvári állatexport- 
vásár előkészületei.

A földmivelésügyi miniszter rendelete ér
telmében rendszeresítendő exportvásárok ügyé
ben a kolozsvári állategészségügyi hatóságok 
értekezletre hivták össze az érdekelteket. Az 
értekezleten, amelyen dr. Simon elnökölt, 
és Tolón Pál állategészségügyi felügyelő ismer
tette az exportvásárok megszervezésének kér
dését, résztvettek: dr. Serban Mihály gazd. 
ak. tanár, dr. Guguian N. vágóhídi állatorvos, 
Popa N. a C. F. R. képviseletében, Török 
Bálint az E. G. E. képviseletében, Dali János, 
Kirkósa Gyula mészárosmesterek és Pál Márton 
az állatexportörök képviseletében.

Az értekezlet beható tanácskozás után, fel
szólalása alapján megbízta Török Bálint E. G. E. 
titkárt, hogy dolgozzon ki egy emlékiratot, 
amelyben hívja fel a földmivelésügyi miniszter 
figyelmét az exportvásárok rendezésével egy
idejűleg teendő és felszólalásában körvona- 
lozo t sürgős intézkedésekre. Ezek röviden a 
következők: 1. a külkereskedelmi szerződések 
és 2. az állattenyésztésügyi egyezmények sürgős 
megkötése; 3. a vasúti tarifa leszállítása; 4. a 
vasuii kocsiknak megfelelő minőségben és meny- 
nyiségben való rendelkezésre bocsátása; 5. a 
kiviteli vámok teljes mértékben való eltörlése; 
6. a 2 százalékos forgalmiadó eltörlése.

Pál Márton szükségesnek tartaná, hogy 
az exportvásárokkal kapcsolatosan a kontingens
rendszer vezettessék be. Szükségesnek tartaná, 
hogy a kormány Bécs és Prága székhellyel 
kormánybiztost nevezzen ki, akiknek az volna 
a feladata, hogy a fogyasztópiacok felvevő
képessége arányában irányítsák a romániai 
exportot.

Az értekezleten bírálat tárgyává tették a 
CFR személyzetének eljárását az állatexporttal 
kapcsolatosan. Elhatározták, hogy interveniálni 
fognak a CFR vezérigazgatóságánál a vontatási 
személyzet megrendszabályozása, a baksis- 
rendszer eltörlése érdekében. Elhatározta az 
értekezlet, hogy külön is kérni fogja a vasúti 
vezérigazgatóságtól az 50 százalékos ad valorem 
fuvartöbblet eltörlését, amire annál is inkább 
szükség van, mert Kolozsvártól a vámhatárig 
az összes mellékköltségekkel együtt többe ke
rül az exportszállítmány vasúti szállítása, mint a 
romániai vámállomástól Bécsig. Mig Jugoszlá
viából, Magyarországból és Lengyelországból 
minimális költségekkel történik az állatexport, 
addig a romániai exportörök legutóbbi soro
zatos veszteségeinek részben a magas vasuii 
fuvar és sok mellékköltség is oka volt.

Tofán inspektor bejelentette az értekezle
ten, hogy a földmivelésügyi minisztérium az 
exportvásáron szedendő dijakat a következő
képen állapította meg : 1 százalék ad valorem 
illeték az exportvásár pénztára javára, 5 lei 
fejenként katámdlj és 1 leu darabonként a 
mérlegelési díj.

Án értekezlet az exportra kerülő állatok 
súlyát páronként minimálisan 14 mázsában kéri 
megállapítani. Azilyensulyu állatok áraErdélyben 
jelenleg 16—23 lei között váltakozik kilónként 
élősúlyban. A moslékkal hizlalt szarvasmarhákért 
viszont a külfödli vásárlók 30—31 leit fizetnek 
kilónként élősúlyban.

Az exportvásárok sikere érdekében a vá
sárt rendező városi ha'óságok kívánatosnak 
tartanák, hogy a szokásos országos vásárokról 
élőállat ne legyen exportálható, hanem csak a

Kolozsváron, Aradon, Nagyváradon, Szatmáron, 
Csernovicban és Balázsfalván, illetve Medgyesen 
rendszeresítendő exportvásárokra felhajtott álla
tok legyenek az országból kivihetők. A gazdák 
érdekei azonban mások.

Tofán ispsktor javaslatára végül elhatá
rozta az értekezlet, hogy a kolozsvári export
vásárt a jelenlegi állatvásártéren fogják meg
rendezni. A vásártéren felállított karámokat és 
fülkéket befedik, állandóan fertőtlenítik, hogy 
az exportra kerülő állatok között a betegség 
fellépésének veszélyét crirájában elfojtsák.

Az „Azoformmal végzett 
kísérleteim 1927. évi 

eredménye.
Az 1926—27. évben többféle kultúrnö

vénnyel végeztem kísérletet, hogy a legújabban 
többek által ajánlott „Azoform" nevezetű bak- 
teriumkulturát, mely már minden növényre 
speciálisan ki van tenyésztve, gyakorlati szem
pontból is kipróbáljam. Az 1926. év őszén 
rozsot, őszi árpát s búzát oltottam; 1 — 1 hek
tárnyi területre szükséges magot lehet egyszerre 
1 doboz tartalmával, előbb t. i 3—4 liternyi 
gyengén cukros vízben feloldva — beiocsolni 
s felhasználni. — Alkalmazása igen egyszerű s 
könnyű, de kifogástalanul csak géppel való 
vetés esetén lehet alkalmazni, mert az oltott 
mag csak igy jut közvetlen a jól megporha- 
nyitott földbe, 4—5 cm. mélyre, mig ellenben 
kézzel szórva legalább is pár óráig a napsuga
rak baktériumölő hatásának van kitéve, amikor 
is hatása nagy fokban csökken. Oltott magot 
tehát csakis borús időben szabad kézzel vetni 
s utána rögtön beboronálni.

a) Az őszi árpával végzett kísérletem ered
ménytelenül végződött, mert a túlsók tavaszi 
csapadék folytán nagyon kiritkult úgy az oltott, 
mint oltatlan rész, annyira felverte a fü és 
gyom, hogy csak rendre kaszáltattam le; fel- 
gyüjtve kicsépeletlen állapotban takarmányoz- 
tatom fel.

b) Az őszi búzával végzett kísérletnél a 
külömbség csak abban mutatkozott cséplés előtt, 
hogy az oltott parcella (3 m. hold) egyenlete
sebb, talán kissé sűrűbb állású volt, mint az 
oltatlan. Megjegyzem, hogy az elővetemény 
már s részben lucernatörés volt, mindkét par
cella k. holdankint 150 kg 18 százalékos szu
perfoszfátot kapott s igy az idei rossz termés
eredmények mellett is elég szép termést adott. 
Eredmény az oltatlannál 1 k. holdra átszámítva 
20 kereszt s 720 kg. szem, mig az oltotlnál 
23 kereszt s 920 kg. szem; azaz k. holdankint 
200 kg-nyi szem s cca 300 kg.nyl szalma a 
többlet.

c) őszi rozsnál gyengébb eredményt 
tapasztaltam; ott szemmel észlelhető külömb
ség nem volt látható; cséplésnél az oltott par
cella k. holdra átszámítva 3 kereszt szalma s 
80 kg-nyi többtermést adott az oltatlannal 
szemben.

d) A tavaszi zab egy kicsit elkésve — ápr. 
12 én — volt elvetve, mert a tábla — tengeri 
tarló — vizes volt s nem lehetett munkálni, 
mig meg nem szikkadt. Ennek dacára az oltott 
parcella 1—2 nappal hamarabb csírázott s kelt 
ki; fejlődése elég buja s élénk volt. A beérés 
mindkét parcellán egyszerre történt; cséplésnél 
az oltott kát. holdankint 32 keresztet s 11 mázsa 
szemet; az oltatlan pedig csak 27 keresztet s 
950 kg szemet adott.

e) Legjobban sikerült a burgonyával vég
zett kísérlet. Burgonyatermelésre alkalmas köny- 
nyü laza homokos talajom kevés van s igy 
csak 3—4 m.-holdat szoktam évente ültetni. 
Már tavaly is oltottam egy cca 200 □ ölnyi 
parcellát s az szemelláthatólag üdébb, sűrűbb 
lombozaiu volt, mint a többi. Ezen felbuzdulva 
az idei évben már l doboz „Azoform"-al 3 
holdra szükséges vetőgumót oltottam be s csak 
’/2 holdat ültettem oltatlanul. A kiketés egy 
szerre történt, de a vegetáció folyamán mindig 
erősebb zöld, dusabb volt az oltott rész, mint 
az oltatlan. Megjegyzem, hogy az elővetemény 
trágyázott tengeri volt, a föld őszi mély szán
tást s k. holdja 150 kg. Sp. t kapott. E hét 
elején szedtük ki a burgonyát s az itteni viszo
nyok mellett még el nem ért eredményt, azaz 
96 mázsát értünk el 1 kát. holdon, mig az 
oltatlan parcella kát. holdra átszámítva csak 70 
mázsát adott. Amellett a burgonya minősége 
elsőrangú ; szép, nagy, jól beérett gumók, apró 
alig 10 százaléka az össztermésnek. Az „Azo- 
form“-al való oltás tehát nálam jól bevált s 
az idei őszi vetést mind oltom vele, csupán 
ellenőrző parcellákat hagyok oltatlanul. Ami a 
a költséget illeti, az kb. 200 leuba, tehát 35 
kg. búza árába kerül, de a terméstöbblet — cca 
80—150—200 kg. — bőven megfizeti a ^be
fektetést. A gabonanemüeknél az „Azoform" os 
kezelés hátrányára szolgált eddig az a körül
mény, hogy az üszög elleni csávázás használt 
szerei kékkő, Porzol, Higosan nem volt alkal 
mazható, mert vagy a nitrogéngyüjtő baktériu
mokat ölte el a csávázószer az üszögspórakkal 
együtt, vagy ha az oltás a csávázás után tör
ténik az erős higanykészitmények s a rézgálic 
által bevont mag felületén szintén nem tud 
vegetálni a baktérium. Legújabban ezen is 
segített az „Azoform“-előálli;ógyár, amennyi
ben „Seminol" néven egy fór natdehid készít
ményt hoz forgalomba, melyet vízben kell fel
oldani s azzal pácolni a vetőmagot. Pácolás 
után szellős helyen kiteregetve a mag hamar 
megszikkad s a vetőmagról a formaldehid 2 nap 
alatt elpárolog, amikor is az „Azoform“-al 
való oltás hatásosan végezhető. Részemről a 
nedves pácolást jobban szeretem, mert a víz
ben való megkeverés által sok léha szem, amit 
még a rosta s trieur szele sem tud kihajtani, 
a viz felszínére jut, lemerhető s a mag tiszta
sága ezáltal is nyer, viszont a felvett vizmeny- 
nylség o’y csekély, hogy 10—12 órai szikkadás 
után a búza újra teljesen száraz lesz. A „Se- 
minőit" Is kipróbálom ez év őszén.

Kotliget, 1927. okt. hó.
Kubick Ferenc.
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_ .. r__ _ _ i_ foríJplpfpk hozta meg a termés az elvetett mag mennyi-TorV^ny C r € n ségét. Éhez jött még az a körülmény, hogy a

November elején bevezetik a vasúti 
•ocrvpket A városok közelében fekvő SStdekli elsősorban a C. F. R. nek 

az az intézkedése, mely szerint a C. F. R. ve 
zérigazgatósága november 1 ével megszünteti 
a IV osztályt az összes vonalakon. November 
l ével bevezetik a 60 kilométeres távolságra 
szóló menettérti jegyeket, amelyek csak a sze
mélyvonatokon lesznek érvényesek. Az utas a 
térti jeggyel annak megváltásától számított 24 
órán belül köteles visszautazni, illetve a jegy 
24 óra múlva érvénytelenné válik. A III kocsi
osztályra szóló menettérti jegyek árai a követ
kezők- 1 — 5 kilométer távolságra 12 lej, 6 —10 
kmre 22 L, 11—15 kmre 34 L, 16-20 kmre 
43 L, 21—25 kmre 55 L, 26-30 kmre 64 L, 
31—35 kmre 74 L, 36—40 kmre 86 L, 41—45 
kmre 96 L, 46—50 kmre 108 L, 51—55 kmre 
118 L, 56—60 kmre 130 L.

Megjelent a borhamisítási törvény 
végrehajtási utasítása. Felhívjuk tagjaink 
figyelmét a borhamisítási törvény yégrehaj'ast 
utasítására, mely' a Monitorul Oficial idei ok
tóber 21-iki 234. számában jelent meg.

EGYLETI ÉLET
Tagdijnyugtázés.

Az E. G. E. titkári hivatalához a kö
vetkező összegek küldettek be:

1926. évre JOG L tagdíj pótlást fizetett. Brun- 
ner Károly Válaszút.

1921. évre 200 L tagdíjat fizetett-. Bognár és 
Szántó Gazd. Oszt. Kolozsvár, Béldi Tivadar Bodola, 
Béldi Pál Sepsiszentgyörgy, Palló Sándor Kolozs, Brun- 
ner Károly Válaszút.

1921. évre 150 L. E. G. pótdijat fizetett: Bog
nár és Szántó Gazd. Oszt. Kolozsvár, Béldi Pál Sepsi
szentgyörgy, gr. Dégenfeld Kristóf Kutyfalva, Palló Sán
dor Kolozs, Brunner Károly Válaszút.

A kukorica-termelési, mésznitrogén 
műtrágyázási stb. kísérletek eredményéről 
szóló jelentések most gyűlnek be rendre az 
E. G. E. Növénytermelési és Értékesítési Szak
osztályához. A kukoricatermelési és műtrágyá
zás! kísérletek végzésére az 1927. év kedve
zőben volt, mert az abnormis szárazság kö
vetkeztében az eredmények csak viszonylagosan 
állapíthatók meg. Különösen a kukoricaterme
lési kísérleteket végző gazdatársaktól vettünk 
érdekes mintázott jelentéseket, amelyekből az 
időjárásnak a különböző fekvésekbe vetett azo
nos fajtájú kukoricák közötti különbség is élén
ken szembeötlő. A kísérletek eredményeit a 
tavaszi kukorica vetőmagkiáliitás kapcsán fogja 
a szakosztály bemutatni az érdekelt gazda
közönségnek.

Vegyesközlemények
Időjárás. A botfalusi cukorgyár meteoro

lógiai állomása oUóber bóra vonatkozóan az 
időjárást illetőleg a következő megfigyeléseket 
tette: A maximális légnyomás 727 Ó volt, a hó 
tű ikén, a minimum pedig 709 3, a hó 24-ikén. 
A legnagyobb meleget -j- 26 5 0 C-t 2-fkán ész
lelték, a legkisebb meleg 28. és 29-ikén _
13 0 C. volt. Az okt. havi középhőmérsékletst 
4*  9’67 0 C.-ban állapították meg. A legnagyobb 
csapadék 4-lkén 323 mm. volt. A csapadék 
egész havi menyisége 57'6 mm., a csapadékos 
napok száma 10 volt.

Háromszékvármegye mezőgazdasági 
helyzete •— azt mondhatjuk, hogy — egye
nesen kát ászt rófális. A szárazság sokkal nagyobb 
mértékben pusztított a Széketyíöldön, mint Er
dély más vidékein, mert ott a tavaly ősztől ez 
év júniusáig semmi eső nem volt. Azután egy 
pár k sebb csapadék után jött a nagy szárazság 
amelynek következtében a legtöbb helyen alig 

vármegye pénzügy-igazgatója a megyére kirótt 
felemelt adó behajlását minden mellékkörül
ményre való tekintet nélkül a legnagyobb kö
nyörtelenséggel végezte. Az amúgy is nyo
masztó pénzügyi helyzet adóság csinálásba 
kergette a népet és ma magas kamatterhek is 
nyomják a székely földmivesek vállát. A gazda
közönség helyzetének és hangulatának kifeje
zése okából kívánatos volna, hogy a tavasszal 
újjáalakult vármegyei gazdasági egyesület egy 
gazdagyülést hívjon egybe Sepsiszentgyörgyre, 
mely felhívná az illetékes hatóságok figyelmét 
a gazdaközönség bajaira.

A gyergyószentmiklósi gazdagyülés 
nov. 13-ára halasztatott el. Csikvármegye 
Oyergyóvidékének Gazdasági Egyesülete táv
iratilag arról értesít, hogy a november hó 6.-ra 
hirdetett gazdagyülés és kiállítás november hó
13-án  fog megtartatni Oyergyószentmiklóson.

Már a román liszt sem verseny képes 
a külföldi piacon. A romániai élő állat és 
gabona, meg sok egyéb nyers termény mellé 
sorakozik most aromán liszt is mint olyan áru, 
melynek exportálása nem jár haszonnal. A határ
széli nagy malmok, amilyenek az aradi Neumann, 
Sas, a pécskai Gizella, stb. nagymalom, sorra 
építenek le és szüntetik be üzemüket. A búza 
ára ma már olyan alacsony, hogy ennél lejebb 
nem szállítható. A tavalyi 750 L.-es árral szem
ben ma 700 L. a búza mázsánkénti ára és 
emellett a tavaly ilyenkor összehasonlíthatatlanul 
kedvezőbbek voltak a világpiaci áralakulások 
is. Mindaddig, amig a mezőgazdasági termé
nyek és termékek exportvámját a kormány el 
nem törli és az exporttal járó magas taxákat, 
illetékeket nem redukálja, az őstermelés lefelé 
fog haladni a lejtőn, addig helyzetünk jobbra 
fordulását nem remélhetjük. El lehetünk ké
szülve azonban arra, hogy a mezőgazdasági 
jellegű ipari vállalatok is fokozatosan a csőd 
felé fognak haladni, ha ugyan eddig is még 
nem tették azt.

A szegénység és a kommunizmus. Az 
általános és napról napra mind jobban fokozodó 
elszegényedés fokozza a nyomort, növeli az 
elégedetlenséget, amely a kommunizmusnak a 
tulajdonképeni melegágya. Az állam feladata 
élhető állapotokat teremteni a közhivatalokat 
megtisztitanl a baksisokat szedő és elfogadó, 
megvesztegethető tisztviselőktől. A legkisebb 
hivataltól kezdve, fel a miniszteri székig. A 
gazdatársadalom feladta pedig a céltudatos, 
kitartó munkával dolgozni, a többet és jobbat 
termelés érdekében. Csakis igy kerülhetjük elazt, 
hogy a bolsevizmus terjedésére igen alkalmas 
mai közállapotaink helyes irányban terelődjenek.

A gabonakereskedők és exportőrök 
a héten Konstancában tartott ülésükön elhatá
rozták, hogy memorandumba foglalva kifejtik 
sérelmeiket a kormány előtt és a magas szállí
tási tarifa, valamint a magas raktárdíjak sürgős 
leszállítását kérik. A memorandumot küldöttség 
fogja a földművelésügyi és pénzügyminiszterek
nek a jövő hét folyamán átadni. ,

Az Agrár Comite tagjainak kinevezése 
lejárván további 5 év tartamára kineveztettek: 
Nicolaescu I.C.,Cipálanu G ,GaneN. Alexandru, 
Alexandrescu Aris id, Magheru Titu, Miclescu 
Emil, Urlájeanu Stefan, Cráciunescu Cornel, 
Mandicevschi Ernst, Nedici G és Busuiocescu D.

Ismét kapható

a HriEgnt;r-f(ílE RmWOH
n oo o m

hülés, csuz, köszvény elleni szer, 
minden gyógyszertárban. Ara 65 L. 
Ahol nem kapható, oda 3 üveget 210 
lei utánvéttel küld a főraktár 

Farmacía FLOHR Cluj.

Gazdagyülés Dálnokon. Az elmúlt héten 
Dálnokon népes gazdagyülés volt. Az ülés elő
adói lovag Asbóth Béla és Móritz Miklós dr. 
a gazdasági bajokon való segítés módjairól és 
eszközeiről farloífak előadásokat, melyekben 
rámutattak a gazdasági fejlődés útjaira, a gaz
dasági szervezkedés nagy fontosságára. A gazda
gyülés határozatot hozott a gazdakör, a Hangya
szövetkezet, íejszövetkezet és lótenyésztő egye 
sülét megalakítása tárgyában. Székelyföldön, 
ahol a hatóságok minden politikai megnyilat
kozással szemben olyan nagyfokú bizalmatlan
sággal viseltetnek, a megfélemlítő ellenőrzés 
áthat a nép gazdasági szervezkedési lehetősé
geire és készségére is, minek folytán a nép 
még ott is félénk, ahol legtermészetesebb jo
gairól van szó. Ez a körülmény nagyban hozzá
járul, hogy a gazdakörök alakítása Székelföldön 
olyan nagy nehézségekkel jár.

Baromfikiállitás Kolozsváron. A „Fau
na" Kisállatienyésztő Egyesület a folyó évben 
is megtartotta a szokásos őszi kiállítását, amely
nek rendezésében Cristea Tibor, Tóján Pál, 
László Tibor és Roslescu Gyula veitek tevé
keny részt. A kiállítók sorában láttuk a korábbi 
évek kiállítóit, igy első helyen Szász Istvánné 
orpington fehér csoportját, Barbul dr. plymuth- 
jait, a galambok osztályában Lászlóffy F. és 
Jordáki Lajos galambcsoportjait. A tyúkokon 
kivül kevés liba és ruca volt bemutatva, annál 
változatosabb volt azonban a kutyák csoportja, 
amelyben többnyire luxuskutyák kerültek be
mutatásra.

Állást kereső gazdatisztek és ispánok 
az év végének közeledtével sűrűn keresik fel 
személyesen és levélileg az E. G. E. gazdatiszti 
osztályát. Arra kérjük az alkalmazottat kereső 
gazdaközönséget, hogy az egyesületünk gazda- 
tisztiosztályánál nyilvántartott állástkeresőket 
első sorban szíveskedjenek figyelemre méltatni, 
annál is inkább, mert az állást keresők közül 
ma is többen vannak, akik a földreform követ
keztében valósággal az utcára kerültek, vagy 
fognak kerülni rövidesen.

Falusi kosárfonó tanfolyamok. A kosár
kötés, mint házi ipar némi mellékkeresethez 
juttatja a falusi földmiveiő népet. De ha nem 
is értékesítési, hanem csupán a saját gazdasági 
szükségletének biztosítása céljából tanulja meg 
a gazda a kosárfonást, hasznos foglalkozást 
szerez ezzel úgy magának, mint házanépének. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet az utón is fel
hívja azon gazgaköröket, amelyek kosárfonó 
tanfolyamot óhajtanak rendezni, hogy ezen 
szándékukat szíveskedjenek bejelenteni az egye, 
sülét titkári hivatalához, mely esetben minimá
lis díjazásért oktató kosárfonó mestereket ájánl 
és füzvessző beszerzési forrásokat is közöl.

Románián keresztül küld Oroszország 
Ausztriába buzáj. Brailából jelentik, hogy 
Odesszából egy buzaszállitó hajó érkezett, 
melynek rakományát uszályhajókon szállítják a 
Dunán Ausztriába. Ebből arra következtethetünk, 
hogy az orosz búza kiszorította a román búzát 
Ausztriából. Ezt annak tulajdoníthatjuk, hogy a 
kormány a magas export vámokkal, büntető 
export-vasúti fuvardíjjal, kétszeres forgalmi 
adóval, komissziő s egyéb cimen kivetett ille
tékekkel a szokásos baksisokon kivül annyira 
megdrágítja a kivitelt, hogy elveszítjük legköze
lebbi külföldi piacunkat is. Épen Ausztria 
egyike azoknak az államoknak, amelyek agrár 
védővámokkal igyekeznek távoltartani a külföldi 
búzát és ahelyett, hogy a kormány ezt kedvez
ményekkel ellensúlyozni igyekezne előli a leg
jobb igyekezetét is az indokolatlan export
ellenes Intézkedéseivel,

A mezőgazdasági kamarák közgyűlése. 
A mezőgazdasági kamarákról szóló törvény 18. 
§.-a előírja, hogy a kamarák a földmiv. mi
niszter jóváhagyásával évenként összehívják az 
összes választókat közgyűlésre. Három év óta 
működnek már a kamarák minden vármegyé
ben több milliós költségvetéssel és a gazda
közönség nagy áldozatai melleti tájékozatlan
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még mindig a kamara tevékenységét illetőleg. 
A gazdaközönség szeretné tudni, hogy mit 
dolgoztak eddig a kamarák, van e munka- 
programmjuk és mire költik a nehéz milliókat. 
Kívánatos volna ezért a közgyűlések össze
hívása annál inkább, mert működésüket a válto
zott viszonyoknak megfelelő irányba kell terelni.

A kolozsvári kereskedelmi kertészek 
gyűlése. A kolozsvári kereskedelmi kertészek 
ép úgy, mint az ipar, mezőgazdaság és keres
kedelem, szintén súlyosan érzik a nyomasztó 
pénzügyi viszonyokat, a kertészet ügyének kül
földi viszonylatban való kedvezőtlen helyzetét, 
a munka érvényesülésének ezerféle akadályát, 
a kertészsegédképzés ügyének rendezetlen vol
tát stb. Elhatározták ezért, hogy Kolozsváron nov. 
13-án az E. G. E. Attila u. 10. sz. alatti szék
házában egy megbeszélést tartanak afelől, hogy 
az erdélyi kertészet ügyének előbbre vitele és 
a bajok orvoslása érdekében mik volnának a 
teendők. Az érdekeltek ezúton is meghivatnak 
az értekezletre.

A katholikusok székelyföldi nagygyű
lése az alkoholfogyasztás csökkentéséért. 
A háború utáni években megdöbbenéssel ész
leltük a Székelyföldön, hogy az alkoholfogyasz
tás hova tovább mindinkább nagyobb mérveket 
ölt. Nem akarunk e szomorú jelenségnek sem 
lelki, sem gazdasági okaira ez alkalommal ki
térni, csupán rámutatni azon kulturmunkára, 
melyet a katholikus nagygyűlés szociális szak
osztálya indított be, mikor előadások tartásával, 
tehát a meggyőzés fegyverével igyekszik az 
alkohol pusztításával szemben felvenni a küz
delmet. A katholikus nagygyűlés szociális szak
osztálya részéről legutóbb Bálint Vilmos szent
tamási plébános tiriott nagy felkészültséggel 
érdekes előadást. Elmondva az alkohol kelet
kezését, melyet a feltaláló alkimisták spiritusz
nak — szellemnek s a belőle készített pálin
kát aqua vitae nek — az élet vizének neveztek 
el. Aztán nagy irodalmi felkészültséggel mutat 
rá a szeszesitalok nagyfokú erkölcsi és anyagi 
pusztítására. Rávilágít azon kísérletekre, melye
ket az alkohol hatásának megismerésére végez
tek s kimutatja, hogy az alkoholfogyasztás úgy 
a szellemi, mint a fizikai munkára minő káros, 
teljesítményt csökkentő hatása van.

Traktor-váltóeke-bemuiató. Köztudomású do
log, hogy hegyes (lejtős) területen sem a fogatos, sem 
a traktoros u. n. „ággekék*  nem végeznek oly jó mun
kát, mint az úgynevezett „váltóekék.*  Fogatos váltóeke 
már többféle typus van használatban, úgy egyvasu, 
mint kétvasu, de traktoros váltóeke még kevés, bár a 
traktorok hegyes vidékeken is egyre terjednek. Fenti 
körülményektől Indíttatva Szentgothárdl birtokomra ho
zattam egy I4.es számú Olivér-typusu kettős váltóekét 
s eddigi tapasztalataim szerint a következőket Írhatom 
róla: 1. Az ekét a Tordson-traktor könnyen viszi. 2. Az 
átbillentés barázda végén gyorsan eszközölhető egy 
egyszerű készülékkel. 3. A barázdákat teljes tökéle
tességgel fordítja át, ami váltóekénél természetes is. 
4. A szántás mélysége annyira fokozható, hogy rlgoll- 
roszni is lehet vele 50—60 centiig. 5. Az eke kezelése 
rendkívül egyszerű. Meggyőződve a fenti előnyökről, 
szolgálatot óhajtok tenni gazdatársaimnak azzal, hogy 
az ekét természetben is bemutassam, miért is kérem 
mindazokat, kiket érdekel, hogy folyó hó 13-án vasár
nap d. e. 11 érakor legyenek vendégeim szentgothárdl 
birtokomon. Az érdeklődőket a fenti nap reggelén 
szamosujvárl állomáson 8—9 órakor, Klssármáson 9 
órakor kocsik fogják várni. Szentgothárd, u. p. Jaga.

Gróf H4zss Endre.

PIAC
A kolozsvári országos vásár Igen gyen

gén sikerült. A felhajtás és kereslet egyaránt 
gyenge volt. Vétel általában igen kevés történt, 
az is Inkább a helybeli szükségletek kielégíté
sére. Külföldi kereskedők, valamint belföldi 
kereskedőink sem jöttek el a vásárra. Leg
élénkebb volt még a fejőstehén vásár, árak 8— 
15000 lej között ingadoztak. Hízott marha 16— 
18 lejért, vágó marha 12—14—16 lejért cserélt 
gazdat. A sertést 30—46 lejért vették élősúly
ban. Némi élénkséget mutatott a zöldségpiac. 
A burgonya ára 100 kilogramonként: rózsa 
400—450 lej, kifli 800-900 lej, hópehely 
350-400 lej. Alma 10—16 lej kg.-ként. Diót

20 literes vékánként 250 lejért vették. Murok 
50, petrezselyem 70 lejért kelt el 20 literes 
vékánként.

Gabonaárak métermázsánként a feladó
állomáson : búza Erdélyben 720—730, Bánát 
bán 710, rozs Erdélyben 640—650, zab Erdély 
ben 500, Biharban 480, sörárpa Mezőségen 
610, Bsrcaságban, Moldvában 640, takarmány 
árpa Erdélyben 550—560, Bánátban 580—600, 
uj kukorica Erdélyben és Bánátban 420, Regát- 
bán 370—380.

Emelkedőben a lóheremag ára. Ló- 
heremagpiacon a kereslet megélénkült, ami 
fejezésre is jut az árak némi emelkedésében. Ma 
43—48 lejes árakon veszik a herét, azonban 
ez még mindig nem megfelelő a gazdáknak. 
Az árak további emelkedése várható.

Szüreti eredmények és a borárak. Az 
Ermelléken a termésátlag 10—15—20 hektoliter 
között váltakozott. A 12—14 Wagner-fokos bor 
13—22 L. Aradhegyalján a borpiac üzlettelen, 
a 10—11 Malligande fokos bor 18—19 L. Apa
telkén . 24—26 L , Máriaföldön 16—17 L., a 
Mezőségen 28—32 L., Erdélyhegyalján 32 L, 
a Küküllő mentén 26—28 lejes áron történtek 
vételek. A regáll és besszarábiai gyenge 7— 
8 Malligande-os borokat 9—12 lejért kínálják. 
Olcsók s igy Erdélyből is nagyon keresik. A 
Mezőségen a készlet elfogyott.

IRODALMI SZEMLE
Könyvszemle. Az E. G. E. irodalmi és 

Könyvkiadóvállalati Szakosztályának megjelent 
könyveinek jegyzékét a mérsékelten megálla
pított ár feltüntetésével az Erdélyi Gazda majd
nem minden számában közzé tesszük. Tájéko
zásul közöljük továbbá, hogy ezeken kivül a 
Franklin Társulat „Falusi Könyvtár" kiadványai
ként megjelent mezőgazdasági szakkönyvek 
közül Erdélyben a következők szerezhetők be: 
Farkas M.: Magyar méhészkönyv, Berger K. 
Lajos : Kereskedelmi növények, Krolop A.: Az 
apró jószág tartása. Szántó Péter : A bogyós 
gyümölcsök, Szántó Péier: A dinyetermesztés, 
Zigány Z. Szederfa és selyemhernyó, Sávoly S.: 
Melegágy a házi kertben, Oyőry E.: A bor
kezelésről, Réti J.: Miként emeljük gazdasá
gunk jövedelmét, Monostori K.: Állataink vé
dése betegségektől. Mika O.: A szálas takar
mánynövények, Dely K : Az állat és élete, 
Nyáry F.: A dohánytermelés, Nyáry F.: A 
philloxera, vérteíű, kolorádóbogár, Starnfeld 
Béla : A házikertek berendezése, Gyürky A.: 
A gyümölcs értékesítése, Nyáry F.: A gazda
sági és haszonnövények, Mika O.: Ipari és 
kereskedelmi növények, Szívós B.: A műtrá
gyázás vezérfonal, Sierbán J.: A kender tér- 
meíése és áztatása, Rombay D.: A szőlő ellen
ségei és betegségei, Sávoly S.: Seprőcirók, 
Rombay D.: Szőlőművelés, Monostori K.: A 
lótenyésztés és lógondozás, Pombay D.: A 
zöldségtermesztés, Rombay D.: A cukorrépa, 
Fehér Z.: Olajos növények termesztése, Buchta'. 
A konyhakerti termények gazdasági értékesí
tése, Wlnklet'. Házinyultenyésztés. E könyvek 
Lepage könyvkereskedésénél (Cluj, Mátyás ki 
rály-tér) beszerezheiők.

Szőlőoltványokaf, 98
gyümölcsfákat, 

gyümölcsfa vadoncokat, rózsafákat, akácfacsemcfékef, 
Glcditcscát és eper palántákat stb. eladásra bocsáj- 
tünk a legjobb minőségben és a lcgjutányosabb 
árak mellett. A tordai 1927. október 15—17-én kerté
szeti kiállításon a szőlő és gyümölcsfa oltványokért 
arany éremmel lettünk kitüntetvo. Kérjen árjegyzéket 
és ültessenek ősszel, mert a fogamzás biztosabb.

„T R I T E A N U « 
gyümölcsfaiskola és szólőoltványtelcpe 

RAZBOENI-CETATE (Székelyföldvár), jud. TURDA.

APRÓHIRDETÉSEK.
etadő Gyulafehérvárral 

tőszomszédos községben, 
folyóvíz mellett, kisebb 
parkban fekvő 5 szobás 
urllakással, 3 szobás kerti 
házzal, a falu szélén elte
rülő, kitűnő fekvésű 130 
hold terjedelmű, kedvező 
megoszlású szántó, kaszáló.

lee®* ö> berek, 4 hold termő 
szőlőből álló birtok. Leg
nagyobb részben szőlőte- 
lepitésre alkalmas. 1/4, 
részben, vagy egészben Is 
megvehető. Felvilágosítást 
nyújt: Dr. Eöry István 
Ighlu-Magyarigen. 96

Ingyen
küldöm szolooltvany árjegyzékemet 
mely az egész országban a legolcsóbb árakat és 
minden szőlőbirtokosra nézve megfizethetetlen 
tanácsokat tartalmaz. A saját é dekében ne vegyen 
addig oltványt, vagy bármilyen fajta vesszőt, míg 

át nem olvassa szőlészeti útmutatómat. 
Cim: J. SZŰCS szőlőtelep 23.

DIÓSIG, Jud. Bihor. 95

ViszontEladőh magas jutaM mzlleít hErgstEfneh.

„AMBROSI” 
szöllö oltvány telep 
MEDIAS-MEDGYES
1898 óta szállít elsőrangú 
szöllöoltványokat és amerikai 
alanyvesszőket.
Árjegyzék ingyen.

Cséplőgarniturák.
A legújabb gyártmány, hosszú rázó- 
szsrkezeitel, duplasoros golyóscsap
ágyakkal, acélrámával, benzin petro- 
leum-motorral, gőzgéppel párosítva 

Mnlminriwk Ganz hengerszékek> suliiul Illiyujjún sziták, kombinált koptató- 
és tisztitógépek, d ar a t i sz t i t ó k stb. 

malomátala&ltfisoli. DfBselinatoFak 
bompFESSOrOS és kompressoi*  nélküli kivitelben.

Cormick-IntErnatíanal 
petróleum traktor 3 vasú ekével. 

Hosszú kjárdu fizetési feltételeit. Gyári árak. 
Román Gazdasági GéptaEsMelmlíit 
Hz Első Magyar Gazdasági Gépgyár H.-T. 

Hud&pest romániai népsisolete.
Cluj—Kolozsvár, Sir. Regina Maria 45. 
Telefon: 151. Távirat: Locomobil.
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BgOműlosfáliat, 
bogyósgyümölcsüeket, 
díszfákat, díszcserjéket, 

oltott rózsákat, 
dlszfenyőket, gyümölcsfa

alanyokat, 

szóliűölfványohaf 
és alanyvesszőket ajánla- 

mlnőségben.
FISCHER & Co.

nak ismert elsőrendű 
AMBROSI,

Falsftoláh is szőlő oltványtelepBh R--T. Hiúd-Naojenyed-
Árjegyzék dijtalan.

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Hészvtárs. 
Clul-Holozsvőr, Plata Unlrel (colt Mátyás király- tér) 7- sz2 
Fiókjai: Dés, Dlcsőszentmárton, Oyulafehérvár és 
Marosvásárhelyen. — Saját tökéi 77 tníllió lej. 
Affiliált intézetei: Tordaaranyosvármegyel Takarék
pénztár rt. Tordán, Alsófehérvármegyel Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár rt.,Nagyenyed, Í-Jt”arhe/" 
megyei Takarékpénztár rt.’ Székelyud arhelyen 
Székelykeresztoron, Szászrégenvidéki Takarék és h 
rt. Szászrégenben-és Népbank rt. Bánffyhunya o^. 
Minden hanhüuyletet a lEnBiönyöSEhbEn vánEZ. — Énje' g 
díljezett deulzahely. - árurahtaral a BasujneiietL_jn_

Nyomatott Minerva R.-T. könyvnyomdái mülniézetében Cluj—Kolozsvár, (Brassai-ucca 5. szám.)


